
 

 

  باسمه تعالی                                                                   
    1399-98در سال تحصیلی )   88 تا 1 صفحه از( پایه دوازدهمشیمی درس  آزمون آنلاین دانش آموزانپاسخنامه 

  چند مورد از مطالب زیر، دربارة ترکیبی که ساختار مولکول آن نشان داده شده، درست است؟

  * به یک اسید چرب سه ظرفیتی مربوط است.                             * به یک استر مربوط است.         

  قطبی آن غلبه دارد.ناقطبی آن بر بخش * بخش            حل می شود و در آب حل نمی شود. * در هگزان

 بی بر بخش قطبیساختار یک مولکول استر است که به علت آنکه بخش ناقط مورد. 2پاسخ: 
  غلبه دارد در هگزان که ناقطبی است حل می شود و در آب که قطبی است حل نمی شود.

 

pH  ن در حالت فعالیت، به آاست. غلظت مولار اسید در  4/1و در حالت فعالیت آن، برابر  7/3معدة فردي، در حالت استراحت برابر
  تقریب چند برابر حالت استراحت است؟ 

)10 0/ 7 0/ 2  , 10 0/ 4 0/ 4 (  

  200 پاسخ:

10 1.4

10 3.7 = 10 0.4×10 1

10 0.7×10 3 = 0.4×10 1

0.2×10 3 = 200        

   

  ، چند مورد از مطالب زیر، درست اند؟ HBrو  HF ،HClدربارة 

�x .مولکول هر سۀ آن ها ، قطبی است 
�x pH .محلول یک مولار هر سۀ ان ها در آب، یکسان است 
�x  نقطۀ جوشHF .در مقایسه با دو ترکیب دیگر، بالاتر است 
�x .مولکول هاي هر سه، می توانند پیوند هیدروژنی تشکیل دهند 
اسید قوي هستند و پیوند هیدروژنی  HCl, HBrهر سه مولکول ناجور هسته و قطبی هستند. اما قدرت اسیدي یکسانی ندارند.  -مورد 2پاسخ: 

        ه می تواند پیوند هیدروژنی تشکیل دهد ونقطه جوش بالاتري دارد.اسید ضعیف است ک HFتشکیل نمی دهند ولی 

  

مول بر لیتر باشد،  5×10-4مولار در دماي معین، برابر   05/0) با غلظت HAاگر غلظت یون هیدرونیوم در محلولی از یک نوع اسید (
  ثابت تعادل یونش این اسید، به تقریب کدام است؟

5  پاسخ: × 10 6  

ὑ =
[Ὄ ][ὃ ]

[Ὄὃ]
=

(5 × 10 4) 2

0.05 = 5 × 10 6 

  



 

 

  اتم کربن است، برابر چند گرم است؟ 14شامل  Rي که در آن گروه جرم مولی صابون به دست آمده از کربوکسیلیک اسید
�ú-g.mol �ú, H =  �ú�û, C =  �ú�ÿ, O=  �û�üNa=  

   264پاسخ: 
�ú-g.mol �û�ÿ�ý=  �û�ü+  �ú�ÿ× �û+  �ú× �û��+  �ú�û×�ú�þNa = �ûO�û��H�ú�þ= C Na�ûOC�û��H�ú�ýC 

  

   اتم کربن دارد، کدام است؟ 14سیر شده آن  پاك کننده غیر صابونی که زنجیر آلکیل مولکولی یکفرمول 

   Na�üSO�ü�üH�û�ùC:پاسخ

 Ὓὕ3اتم کربن و گروه سولفونات  20اتم کربن دارد پس مجموعا  6و حلقه بنزنی  14چون پاك کننده غیر صابونی است بنابراین زنجیره کربنی 
  می باشد.

 

  مطالب زیر صحیح است؟چند مورد از 

�x  اتیلن گلیکول داراي فرمول شیمیایی�ûO�ýH�ûC .بوده و به عنوان ضد یخ کاربرد دارد 

�x .از میان بنزین، روغن زیتون، وازلین و نمک خوراکی، سه مورد در هگزان محلول است 
�x  اوره داراي فرمول�û)�ûCO(NH .می باشد 

�x  هیدروژن روغن زیتون است.تعداد اتم هاي هیدروژن موجود در وازلین نصف اتم هاي 

  مورد 3 :پاسخ
می باشد.  �û)�ûCO(NHمی باشد( نادرست ) بنزین، روغن زیتون، وازلین در هگزان محلول است و اوره داراي فرمول  �ûO�ÿH�ûCاتیلن کلیگول 

  است.وازلین دو برابر  در روغن زیتون است که تعداد هیدروژن ها �þ�ûH�û�þCو وازلین  �ÿO�ú�ù�ýH�þ��Cفرمول شیمیایی روغن زیتون 

  

  کدام گزینه براي جملۀ داده شده به ترتیب از راست به چپ مناسب است؟ 

  ......... مول یون تولید می گردد.در آب، ....... 5O2Nدر اثر انحلال ............. مول از  

  8  - 2پاسخ : 

Ὄ (ὥή) +  �ûὔὕ�ü(ὥή)�û ᴼO (l) �û(g) + H�þO�ûN  

  درست است. 8 – 2است پس گزینه  4به  1مول یون تولید می شود، پس نسبت  �þO�ûN���ì4 به ازاي هر یک مول

  

  



 

 

1Ka    2وKa  يدهایاس کیثابت تفک بیبه ترت  HA    وHB  یرا نشان م�Øمولار  2/0  محلول اگر. دهند  HA  کیبا درجه تفک  
  کدام است؟ بیبه تقر   2Kaبه 1Kaمقدار عبارت   میداشته باش اراختی در  2/0  کیبا درجه تفک  HB  مولار  1/0  محلول و  1/0

  44/0پاسخ: 

HA: ὑ =
ᶿ�û

�ú ᶿ
=

�ù.�û× �ù.�ù�ú

�ú �ù.�ú
=

�û× �ú�ù�û

��
  

HB: ὑ =
ᶿ�û

�ú ᶿ
=

�ù.�ú× �ù.�ù�ý

�ú �ù.�û
=

�ú�ù�û

�û
  

�û× �ú�ù �û

��

�ú�ù �û

�û

=
�ý

��
= �ù.�ý�ý    

  کدام نمودار رابطه غلظت یون هیدروکسید و هیدرونیوم را به درستی نشان می دهد:

  

Ὄ]رابطه  ὕὌ]و  [   معکوس و به صورت تابع نمایی است و به صورت خطی نمی باشد.  [

Ὄ]از طرفی طبق رابطه  ] × [ὕὌ ] = 10 Ὄ]مقدار  14 ὕὌ]و  [   صفر نمی باشد و نمودار را قطع نمی کند.  [

  

   ؟نمی باشدکدام یک از واکنش هاي زیر خنثی شدن اسید و باز 

   O(l)2(aq) +H 3OH (aq)   �:�����+�&�2�2�&�+3HCOOH (aq) + CHپاسخ:

  واکنش بین اسید و الکل است نه اسید و باز

  

  

  

  

  



 

 

  چند مورد از ترکیب هاي زیر به ترتیب از راست به چپ، اسید و باز آرنیوس می باشد؟

5O2O , N2, BaO , Na 2, CO 3O , SO2CaO , K 

  4 – 3پاسخ: 

3SO  2وCO  5وO2N  اکسید نافلز است و در آب یون هیدرونیوم تولید می کند پس اسید آرنیوس وCaO  وO2K  وBaO  و
O2Na .اکسید فلز است و در آب یون هیدروکسید تولید می کند پس باز آرنیوس است  

  

ی کدام کربن  18ک پاك کننده صابونی اتم کربن دارد با ی 14در آن   Rتفاوت جرم مولی یک پاك کننده غیر صابونی که گروه
    = g.mol 32=  , S 16, O =  12,C =  1( H-1(   )      است Na+(کاتیون موجود در هر دو پاك کننده  است؟

  70پاسخ: 

Na�üSO�ü�üH�û�ùC پاك کننده غیر صابونی =    Na�ûO�þ�üH�ú��C پاك کننده صابونی =  

= اختلاف جرم 2× 12 - 2+  32+  16=  70  

  

گرم بر میلی لیتر باشد،  2/1گرم آب می ریزیم. اگر چگالی محلول نهایی برابر  3/542را در  %80گرم لیتیم اکسید با خلوص  125/2
  حل نمی شود.)غلظت یون هیدروکسید در آن چند برابر یون هیدروکسید است. ( ناخالصی در آب 

1-g.mol 1, H =  16, O =  7Li =  

���x�‡�Z�a 1210×  25/6  

LiOH 2 ᴼO2+ HO 2Li 

2.125 g LὭ2O×  80
100 ×

1 2
30 2

×
2  
1  2

= 0.113 mol LiOH   

�û.�ú�û�þ + �þ�ý�û.�ü = �þ�ý�ý.�ý�û�þg          �þ�ý�ý.�ý�û�þ Ὣ ×
�ú

�ú.�û
×

�ú

�ú�ù�ü
= �ù.�ý�þ�ü ὒ ὒὭὕὌ 

[ὕὌ ] =
�ù.�ú�ú�ü

�ù.�ý�þ�ü
= �ù.�û�þ άέὰ.ὒ �ú                            [Ὄ ] =

�ú�ù�ú�ý

�ù.�û�þ
= �ý× �ú�ù�ú�ý   

�ù.�û�þ

�ý× �ú�ù�ú�ý= �ÿ.�û�þ× �ú�ù�ú�û 

  
  



 

 

مول بر لیتر است. ثابت تفکیک یونی این اسید کدام  7 ×10-5مولار یک اسید یک ظرفیتی در دماي معین برابر  1/0در محلول  H+غلظت یون 
  است؟

  9/4 ×10-8پاسخ: 

ὑ =
(7 × 10 5) 2

0.1 = 4.9 × 10 8 

  مورد قدرت اسیدي محلول آبی درست است؟در کدام گزینه 

  HCN �û> HNO �üHNO <پاسخ: 

  کتاب درسی 23بر طبق جدول صفحه 

  

  

  به تقریب کدام است؟ pH= 7/10و  BOHمولار یک نمونه باز یک ظرفیتی با فرمول  1/0در دماي اتاق، ثابت یونش محلول 

log 3 = 0/2  , log 5 = 0/7  

  5/2×10-6پاسخ: 

pOH= �ú�ý -�ú�ù.�� = �ü.�ü               [ὕὌ ] = �ú�ù�ù.�ü�ü= �ú�ù�ý× �ú�ù�ù.�� = �þ× �ú�ù�ù.�ý 

ὑ =
(5 × 10 4) 2

0.1 = 2.5 × 10 6 

  است؟ درست چند مورد از عبارت هاي زیر

�x .ثابت یونش میزان پیشرفت فرایند یونش، تا رسیدن به تعادل را نشان می دهد 
�x  غلظت+H .در آب گاز دار، بیشتر از محلول آمونیاك است 

�x  ،حاوي سدیم هیدروکسید هستند.محلول هاي شیشه پاك کن 

�x  7/4رنگ گل ادریسی در  =pH .قرمز است 

  کتاب درسی 34، 28، 27، 23مورد، برطبق صفحه  2پاسخ: 
  

  

  

  

  



 

 

  ، بیان شده است؟ نادرستشکل زیر، نشان دهندة یک قطعه آهن گالوانیزه است. کدام بخش از آن 

  شمار الکترون ها در واکنش کاتديپاسخ: 

ὕ2(Ὣ)مطابق نیم واکنش  + 2Ὄ2ὕ(ὰ) + 4Ὡ ᴼ 4ὕὌ  

  

  

  

کدام نمودار غلظت گونه هاي محلول را در آبکاري یک قاشق مسی با استفاده از الکترود آند نقره را به درستی نشان می دهد؟ 
  (الکترولیت به کار رفته، محلول یک مولار از نمک فلز نقره است.)

  در فرایند آبکاري بر جرم قاشق مس اضافه می شود و از الکترود نقره کاسته می شود. اماغلظت یون نقره در الکترولیت تغییري نمی کند.    پاسخ:

  پس نمودار آن به صورت خط راست است.

  

  

  

  چند مورد از مطالب زیر، درست اند؟

�x .آهن در طبیعت به صورت هماتیت وجود دارد 
�x  اکسیژن در هواي مرطوب، تشکیل می شود.زنگ آهن از واکنش آهن با 
�x .به علت نفوذ پذیر بودن زنگار، زنگ زدن آهن در هواي مرطوب، به درون آن نیز، سرایت می کند 
�x  واحد افزایش می یابد. 2زنگ زدن آهن، یک واکنش اکسایش است و در آن عدد اکسایش آهن، تنها 

  .واحد افزایش می یابد 3است که در آن عدد اکسایش آهن کاهش  -زنگ زدن آهن یک فرایند اکسایش ،مورد 3پاسخ: 

  

  چند مورد زیر، براي مقایسه واکنش پذیري فلزهاي طلا، سدیم و منگنز با یکدیگر، قابل استفاده است؟

  * سرعت واکنش با محلول اسیدي با غلظت مشخص                               * رسانایی الکتریکی         

  * سرعت زنگ زدن(اکسید شدن) در محیط یکسان                               پتانسیل الکتریکی* جدول 

  مورد، رسانایی الکتریکی فلزات قابل مقایسه نیست. 3پاسخ: 



 

 

  

که نیم واکنش آندي آن اکسایش آب و نیم واکنش کاتدي، کاهش  �üAgNO(aq)در یک سلول الکترولیتی داراي مقدار کافی از 
محلول باقی مانده و وزن  pHمول الکترون از آن عبورد کند،  3/0بوده و  L3است، اگر حجم الکترولیت برابر  Ag+(aq)ي یون ها

  نقرة تولید شده به تقریب، برابر چند گرم است؟ 

  )�ú-g.mol 108 =Agمحلول اولیه را خنثی در نظر بگیرید.  pHنید. ا(گزینه ها را از راست به چپ بخو

Ag (aq) + e ᴼ Ag(s)(.معادله موازنه شود)  

H2O(l) ᴼ O2(g) + H (aq) +  e  (معادله موازنه شود.)

   4/32، 1پاسخ: 

ὃὫ + Ὡ ᴼ ὃὫ                       Ḋ  کاتد

                 2Ὄ2ὕ ᴼ  ὕ2 +  4Ὄ + 4Ὡ     Ḋ   آند

4 ὃὫ + 2 Ὄ2ὕ ᴼ 4 ὃὫ +  ὕ2 +  4Ὄ   واکنش کلی:

0.3άέὰ ×
4  

4 
 = 0.3 άέὰ Ὄ                       0.3

3 = 0.1άέὰ.Ὄ                 ὴὌ = 1  

0.3άέὰ Ὡ ×
4άέὰὃὫ

4άέὰ ×
108ὫὃὫ
1άέὰὃὫ = 32.4 

  

  

  

  دهد؟ به طور کامل کاهش میچند گرم گازکلر را، گرم سدیم خالص  22/3الکترونهاي حاصل از اکسایش 

 ) 1- g.mol    5/35 =Cl       ،23=Na          (  

  NaCl�û ᴼ�ûNa + Cl�û                                                       97/4پاسخ: 

�ü.�û�ûὫὔὥ ×
�úάέὰὔὥ
�û�üὫὔὥ ×

�úάέὰὅὰ�û

�ûάέὰὔὥ ×
�ûάέὰὩ
�úάέὰὅὰ�û

×
�ü�þ.�þὫ

�úάέὰὩ = �ý.���� 

  

  

  

  



 

 

  است؟ نادرستهاي انجام شده زیر کدام مطلب با توجه به واکنش

1)Cu2 (aq) + V(s) ᴼ V2 (aq) + Cu(s)                 Ў ʃ = 10 C 

)Cu2 (aq) + Fe(s) ᴼ Fe2 (aq) + Cu(s)                 Ў ʃ = 4 C2  

3)Cu2 (aq) + Ni(s) ᴼ Ni2 (aq) + Cu(s)                 Ў ʃ = 3 C 
چون تغییر دما در واکنش  است.لکترون در مدار بیرونی از تیغه آهن به سوي تیغه مس مس)، جریان ا -در سلول گالوانی (آهنپاسخ: 

 eقدرت  �ûNi+نسبت  �ûFe+می باشد پس  Niکاهنده تر از  Feاز آنجا که  است، پس وانادیم کاهنده تر از آهن است. 2بیشتر از  1
تبدیل شده است پس اکسایش یافته بنابراین نقش آند  �ûV+مس، وانادیم به  –گیري (اکسندگی) کمتري دارد. در سلول وانادیم 

  دارد. 
 

  است؟ نادرستچه تعداد از عبارت هاي زیر 

  * اندازه گیري پتانسیل یک نیم سلول به طور جداگانه ممکن نیست، بنابراین این کمیت به طور نسبی اندازه گیري می شود.

  * به پیشنهاد آیوپاك، جدول سري الکتروشیمیایی به شکل کاهشی نوشته شده است.

  منفی نشان دهنده آن است که قدرت کاهندگی فلز از هیدروژن کم تر است. ºE* علامت 

  نشان دهنده اختلاف پتانسیل میان دو نیم سلول است. emf* نیروي الکتروموتوري معروف به 

                   منفی نشان دهنده آن است که قدرت کاهندگی فلز از هیدروژن بیش تر است. ºEعلامت مورد،  1پاسخ: 

  

ولت می باشد، پتانسیل الکتریکی  34/1و  1/1به ترتیب  "طلا–مس  "و  "مس  –روي "پتانسیل الکتریکی سلول هاي گالوانی 
  چند ولت است؟ "طلا  –روي  "سلول گالوانی 

   44/2پاسخ: 

Ὁ° Ὁ° = 1.1 
Ὁ° Ὁ° = 1.34 
Ὁ° Ὁ° = 2.44 

  


 Pt(s)نیم واکنش:  °Eاگر´e  2  +aq)( +2  Pt  باشد،  20/1برابر با +Ὁ°  نیم واکنشPt(s)  2  
´e 4  +(aq)  +2 Pt2   

  برابرچندولت خواهد بود؟

�����x�‡�Z�a2/1   + مقدار برὉ°  تاثیر ندارد. سلول                                 

  



 

 

 درصدي این سلول چقدر است؟را نشان دهد بازده  35/0عدد    Ag  –Cuاگر صفحه نمایشگر ولت سنج در سلول گالوانی 

    0/34)= +Cu/ +2Cu(�� E                    8/ 0)= +Ag/ +Ag(�� E                                                   

  76پاسخ: 

45/0 =34/0-8/0                                                    Ὑ =  0.35
0.45 × 100 = 76% 

  

  ؟نمی باشدکدام واکنش از نوع اکسایش وکاهش 

 2ὌὕὊ(ὥή) ᴼ 2 ὌὊ (ὥή) + ὕ2(ὥή):پاسخ  

  در واکنش دهنده و فراورده تغییر نکرده است. H , O , F عدد اکسایش

  
  با توجه به شکل مقابل که برقکافت سدیم کلرید مذاب را نشان می دهد ، کدام مطلب درست است؟

  گرم فلز سدیم تولید می شود.  38/1الکترون از مدار ،  612/3×  10 22به ازاي عبور  پاسخ:

3.612 × 1022Ὡ ×
1άέὰ Ὡ

6.02 × 1023Ὡ
×

2άέὰὔὥ
1άέὰὩ

×
23Ὣὔὥ

1άέὰὔὥ
= 1.38Ὣὔὥ 

ὔὥسلول گالوانی نیست بلکه الکترولیتی است و در الکترود متصل به قطب منفی باتري واکنش   (ὰ) + Ὡ ᴼ ὔὥ(ὰ)  

اکسایش  �ûClبه  Cl-تبدیل می شودکه شعاع آن افزایش می یابد  Naکاهش می یابد و به  Na+انجام می گیرد و با انجام واکنش 
  یابد و شعاع آن کاهش می یابد.می 

  

در جدول دوره اي (شکل زیر)، کدام عبارت دربارة آن  Xبا توجه به جایگاه عنصر 
  درست است؟

به دلیل ویژگی هاي خاص، آلیاژ آن در ساخت استنت براي رگ ها به کار پاسخ : 
  .الکترون دارد 4و در لایه ظرفیت خود  تیتانیم است X می رود.

  

  

  

  هر دو اتم اکسیژن در کربن دي اکسید، اتم گوگرد قرار گیرد، کدام مورد درست است؟ اگر به جاي

کربن دي اکسید ناقطبی است و با جایگزینی گوگرد باز هم  تغییري در میزان گشتاور دو قطبی مولکول ایجاد نمی شود.پاسخ: 
  ناقطبی است.



 

 

  

فلز روي اضافه شده است. با توجه به جدول زیر، رنگ نهایی  از V ،(mg325مولار نمک وانادیم ( 025/0از محلول  mL200به 
  ؛ واکنش در هر مرحله کامل انجام می شود.) g.mol:65=Zn-1(                                                      محلول، کدام است؟

V5 (aq) + Zn(s) ᴼ Ễ +  Zn2 (aq) 

  )V(  )IV(  )III(  )II(  عدد اکسایش وانادیم
  بنفش  سبز  آبی  زرد  رنگ محلول

   سبزپاسخ: 

άέὰὠ5 = 0.2 ×
0.025

1ὒ
=  0.005mol                        άέὰὤὲ = 325 × 10 3 ×

1άέὰ
65Ὣ

= 0.005άέὰ 

  کاهش می یابد. �üV+الکترون از دست داده پس وانادیم هم دو الکترون گرفته است و به  2تعداد مول یکسان است. از آنجا که روي 

  

  مطالب زیر، دربارة خاك رس، درست است؟چند مورد از 

�x .سیلیسیم دي اکسید، عمده ترین جزء سازندة آن است 
�x .بیشتر ترکیب هاي تشکیل دهندة آن، بی رنگ یا سفید رنگ اند 
�x .در مخلوط تشکیل دهندة آن، جامدهاي کووالانسی و یونی وجود دارند 
�x ي استخراج نیز یافت می شود.در برخی از انواع آن، فلزهاي داراي ارزش اقتصادي زیاد برا 
  مورد 4پاسخ: 

  ) است؟ɿدر کدام گونه، اتم مشخص شده با خط، داراي بار جزئی منفی (

NH�ý 

CO�ü
�û             

 C�ûH�û               

SCO   

ὅὕ3. در است Hبیشتر از  Nنافلزي  خصلت,��� Ἒἒپاسخ: 
 2H�ûCدر . اکسیژن خصلت نافلزي بیشتري نسبت به کربن دارد,���2

 
  ، خصلت نافلزي اکسیژن بیشتر از کربن است.SCOخصلت نافلزي کربن بیشتر از هیدروژن است. در 

  

  

  



 

 

ه تعداد از چدهد.  نشان می شمایی از فناوري پیشرفته براي تولید انرژي الکتریکی از پرتوهاي خورشیدي را که  شکل زیربا توجه به 
  عبارات زیر درست بیان شده اند؟

  

�x  ���Š�z�]A���,�Ê�»���‚�¯�€�¼�f�»���Ã�|�¿�€�Ì�³���k�€�]���É�Á�•���Y�•���É�|�Ì�‹�•�Â�y���É�Z�Å�Â�e�€�a �|�À�À�¯. 

�x  ���Š�z�]B�, �Ã�•�Z�‹ �Ê�»���¡�Y�{���•�Z�z�]���|�Ì�·�Â�e���h�Ÿ�Z�]���Ä�¯���¡�Y�{���•�Z�Ì�ˆ�]���É�Y �{�Â�‹. 

�x ���Š�z�]D�, �Ã�•�Z�‹ �Ê�»���•�{���d�¯�€�u���Ä�]���Y�•���¾�Ì�]�•�Â�e���Ä�¯���É�Y �{�•�Á�M.  

�x ���Š�z�]C�, �Ê�Ë�Z�»�€�³���É�ƒ�€�¿�Y���Ã�€�Ì�y�}���ž�^�À�»�, �\�‹���Á���É�€�]�Y���É�Z�Å�•�Á�•���•�{ ���É�ƒ�€�¿�Y���,�¹�Z�´�À�Å�º�Å�Y�€�§���Y�•���¹�•�Ó ���Ê�»�|�À�¯. 
  متمرکز کننده پرتوهاي خورشید است. Aمنبع ذخیره انرژي است و  C دو مورد صحیح است. 76مورد، با توجه به صفحه 2پاسخ: 

  

  با توجه به جدول داده شده، چه تعداد از مطالب زیر، درست اند؟

  در دما و فشار اتاق به ترتیب گاز، مایع و جامد است. Cو  Bو  A* حالت فیزیکی مواد 

  در گستره دمایی وسیع تري به حالت مایع باقی می ماند. Bو  Aنسبت به مواد  C* ماده 

  ، یکی از این مواد به حالت مایع است.k 273و دماي  atm1* در فشار 

  هاي یونی دسته بندي کرد.را جزء ترکیب  Cرا می توان جزء مواد مولکولی و ماده  Bو  A* مواد 

�Ã�{�Z�»  �����[�Á�}���Ä�˜�¬�¿�qc(  �����‰�Â�m���Ä�˜�¬�¿�qc(  

A 207-  196-  

B 83-  19  

C 801  1413  

  مورد 4پاسخ: 

  است کدام معادله این واکنش را به درستی نشان می دهد؟ 15916 آنتالپی فروپاشی شبکه ي آلومینیم اکسید برابر 

)(215916)(3)(پاسخ: 23
32 gOgAlkJsOAl ���� ���o��  

  مول جامد یونی به یون هاي گازي تبدیل می شود. 1آنتالپی فروپاشی شبکه مثبت است و  تعریفبر طبق 

  

C  

D  

A 
B  



 

 

  مربوطه به درستی نشان می دهد؟در مورد نمک خوراکی ، کدام گزینه مقایسه ي اندازه ي شعاع یون ها را با اتم هاي 

ClNaClNaپاسخ: �²�²�² ����  

  77مطابق ص  186<181<102<99شعاع: 

  ؟ستاتیک داده شده مربوط به کدام مولکول می باشدپتانسیل الکترونقشه 

�ûSO 

CO�ûH  

HCl  

OCS  

   75و  74، مطابق صفحه هاي   �ûSO  پاسخ:

  چه تعداد از موارد زیر جزء رفتارهاي فیزیکی فلزات محسوب می شود؟

  خاصیت چکش خواري*                 داشتن جلا*                 قابلیت ورقه شدن*

  رسانایی الکتریکی و گرمایی*    تنوع عدد اکسایش     *       توانایی از دست دادن الکترون*

  توانایی از دست دادن الکترون و تنوع عدد اکسایش جزء رفتارهاي شیمیایی فلزات است. مورد، 4پاسخ: 

  چه تعداد از ویژگی هاي زیر در مورد فلز تیتانیم در مقایسه با فولاد بیشتر است؟

  مقاومت در برابر خوردگی *      چگالی *                  نقطه ذوب *

  واکنش با ذرات موجود در آب دریا *               مقاومت در برابر سایش *

  مورد، نقطه ذوب و مقاومت در برابر خوردگی 2: پاسخ

از این  mL 100باشد، براي خنثی کردن  1010اگر نسبت غلظت مولار یون هیدروکسید به یون هیدرونیم در یک محلول باز قوي 
  نیاز است؟ HClمحلول، چند مول 

10پاسخ: 3  

[ὕὌ ]

[Ὄ ]
= 1010             ὄὕὌ + Ὄὅὰ ᴼ ὄὅὰ +  Ὄ2ὕ 

[ὕὌ ]

1010 × [ὕὌ ] = 10 14 ᵼ  [ὕὌ ]2 =  10 4   [ὕὌ ] =  10 2 άέὰ.ὒ 1 

άέὰ باز =  10 2 × 0.1 = 10 3 



 

 

به تقریب  Lmol.-1آن با یکاي  ὑاست و مقدار  3محلول چند مولار آن برابر  pHباشد،  % 10برابر  HAبراي اسید  =�اگر مقدار 
  کدام است؟

  11/1×10-4و  1×10-2پاسخ: 

[Ὄ ] = 10 3 = ὓ × 1 ×  0.1 ὓ =  �ú�ù�û 

ὑ =
10 2 × 0.01

1 0.1 =
10 4

0.9 = 1.11 × 10 4 

  محلول به صفر می رسد؟ pHدر یک لیتر آب مقطر،  است 1برابر آن  aKکه  HAبر اثر حل شدن چند مول از یک اسید 

  2پاسخ: 

ὑ =
[ὓ‌]

ὓ ὓ‌
1 =

1
ὓ 1 ὓ 1 = 1 ὓ = 2 

  اضافه شود تا کاملا خنثی شود؟ pH =3با  HAلیتر محلول اسید قوي  10باید به  NaOHچند مول 

  01/0پاسخ: 

[Ὄ ] = 10 3 = ὓ                   άέὰاسید = 10 3 × 10 = 0.01 

کاهش می  2محلول به  pHمیلی لیتر آب مقطر  90به  HAقوي  ر از محلول یک ترکیب با خاصیت اسیدمیلی لیت 10با افزودن 
  لازم است؟ NaOHیابد. براي خنثی شدن کامل هر لیتر از محلول غلیظ اولیه این ترکیب اسید، چند گرم 

(Na = 23 , O = 16 , H = 1 g.mol-1) 

  4پاسخ: 

[Ὄ ] = 10 3              100 × 0.01 = 10 × ὓ ὓ = 0.1 

άέὰاسید اولیه = 1 × 0.1 = 0.1               0.1 × 40 = 4 

pH  مولار، با افزودن چند گرم پتاسیم هیدروکسید، به تقریب دو برابر می شود؟                        01/0دو لیتر محلول هیدروکلریک اسید
1-g.mol 56KOH =  

  11/1پاسخ: 

άέὰ اسید = 2ὒ ×
0.01
2ὒ

= 0.02άέὰ 

[Ὄ ] = 0.01                    ὴὌ =  log 10 2 = 2 

ὴὌ = 4  [Ὄ ] = 10 4                      άέὰاسید = 2 × 10 4 

0.02 0.0002 = 0.0198 άέὰ ὑὕὌ ×
56 Ὣ ὑὕὌ
1άέὰ ὑὕὌ

= 1.11 



 

 

  مولار کدام ترکیب رساناي بهتري براي جریان برق است؟ 1در دماي یکسان، محلول 

2CaCl 

NaCl 

3HNO 

HCN  
کمتر از دو مول یون تولید  HCNدو مول و  3HNOو  NaClمول یون تولید می کند.  3زیرا ترکیب یونی است که  2CaCl پاسخ:

  می کند.

  مولار نیتریک اسید است؟ 001/0محلول  pHچند برابر  KOHمولار  01/0محلول  pHدر دماي اتاق 

  4پاسخ: 

ὑὕὌ =  [ὕὌ ]  = 0.01          [Ὄ ] = 10 12         ὴὌ = 12  

Ὄὔὕ3 = [Ὄ ] = 0.001             ὴὌ = 3                              
12
3 = 4 

  

  است؟ کاهنده همیشه زیر هاي ترکیب از یک کدام

S2H  

3FeCl 

2O2H 

3HNO 

  داراي کمترین عدد اکسایش است. Sزیرا  S2Hپاسخ: 

  

Ὄ2ὕ(ὰ) در نیم واکنش : + Ὡ ᴼ  Ὄ2(Ὣ) +  ὕὌ (ὥή)  پس از موازنه ضریبὩ چند است؟  

2Ὄ2ὕ(ὰ) ،2پاسخ:  + 2Ὡ ᴼ  Ὄ2(Ὣ) + 2 ὕὌ (ὥή)  

  

  

  

  



 

 

  با توجه به جدول پتانسیل کاهشی استاندارد که منگنز بالاتر از آهن و مس پایین تر از هیدروژن جاي دارد، می توان دریافت که :

 Fe(s)کاهنده تر از  Mn(s) 45مطابق جدول پتانسیل کاهشی استاندارد ص  است. 2Mn+ (aq)اکسنده تر از  2Cu+(aq)پاسخ: 
از » مس –منگنز « سلول ولتایی °Ὁتوان در ظرف آهنی نگه داري کرد زیرا واکنش می دهد. می نمحلول نمک هاي مس را است. 

Ὁ°  است. بیشتر» آهن –منگنز « سلول ولتایی  

  

  نسبت ضرایب مواد واکنش دهنده به فراورده کدام است؟در واکنش کلی انجام شده در فریند هال، 

5پاسخ: 
7                                                2CO 3Al +  4  ᴼC3+ 3O2Al2 

  

  درست است؟ SHEکدام گزینه در مورد 

  پتانسیل کاهشی آن از آلومینیم بیشتر است.

  صفر است. emfیک سلول گالوانی با 

  هیدروژن است. نیم سلولی حاوي کاتد

2Ὄدر آن نیم واکنش  (ὥή) + 2Ὡ ᴼ  Ὄ2(Ὣ) .رخ می دهد  

  نیم سلولی است که آند و کاتد ندارد.  SHE، 47جدول ص با توجه به  پتانسیل کاهشی آن از آلومینیم بیشتر است.پاسخ: 

2Ὄ در آن نیم واکنش (ὥή) + 2Ὡ ᴼ  Ὄ2(Ὣ) می دهد. در دو جهت رخ   

  

  کدام ترکیب بیشتر است؟در شرایط یکسان نقطه ذوب 

2SiO 

O2Na 

MgO 

2MgF 

  

  ، یک ترکیب کواوالانسی است ولی بقیه ترکیب یونی است.2SiOپاسخ: 

  

  



 

 

  نقشه پتانسیل الکتروستاتیکی کدام گونه شیمیایی به مولکول آب نزدیک تر است؟

ὔὌ2  

ὔὕ2  

Ὄ3ὕ  
ὅὕ3

2  
 دارد.زي دو جفت الکترون ناپیوندي ، اتم مرکὔὌ2پاسخ: 

  

  براي افزایش قدرت پاك کنندگی شوینده ها، افزودن کدام مواد، بهتر است؟

 کلسیم فسفات -سدیم هیدروژن کربنات 

 کلسیم هیدروکسید -منیزیم کلرید 

 سدیم هیدروژن کربنات -کلسیم هیدروکسید 

 کلسیم فسفات -منیزیم کلرید 
  23خود رابیازمایید ص و 12کلسیم فسفات مطابق ص  -پاسخ: سدیم هیدروژن کربنات 

  است؟ نادرستکدام گزینه 
 .براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به آن آمونیاك می افزایند

 .دارند 7کمتر از  pHاغلب میوه ها 

 .را تغییر می دهد pHورود فاضلاب به محیط زیست 

 .اسیدها با اغلب فلزها واکنش می دهند

 کتاب 14آن آمونیاك می افزایند. با توجه به تصویر ص پاسخ: براي کاهش میزان اسیدي بودن خاك به 

 

  است؟ نادرستکدام گزینه 

 فراوده هاي حاصل از پاك کننده هاي صابونی با آب سخت به صورت محلول هستند

 به منظور افزایش خاصیت ضدعفونی کنندگی صابون ها، به آن ها مواد کلردار اضافه می کنند.

  نی می تواند شامل یک حلقه بنزنی و یک زنجیر بلند کربنی باشد.بخش آبگریز پاك کننده غیر صابو
 .با افزایش دما، قدرت پاك کنندگی صابون افزایش می یابد

  به صورت رسوب است. 9، مطابق ص فراوده هاي حاصل از پاك کننده هاي صابونی با آب سخت به صورت محلول هستندپاسخ: 

  

 روغن زیتون) -سدیم کلرید  -پتاسیم نیترات  -نفتالین  -وازلین  -حل می شود؟ ( اوره از بین مواد داده شده، چند مورد در آب 

  مورد، اوره، پتاسیم نیترات، سدیم نیترات 3پاسخ: 

  



 

 

  دام کمیت این اسید تغییر نمی کند؟مقداري آب در دماي ثابت اضافه کرده ایم. ک HA به محلولی از اسید
Ka 

[HA]         
�= 

[H+]         
  ، ثابت تعادل با غلظت تغییر نمی کند و فقط با دما تغییر می کند.akپاسخ: 

کدام عبارت درباره یک قطره روغن که به وسیله مولکول هاي پاك کننده غیر صابونی در آب به صورت کلویید در آمده است درست 
  است؟

 سطح بیرونی قطره داراي بار منفی است

 است. یون سدیم، درون قطره چربی پخش شده

 دوقطبی دارد. -مولکول هاي آب برهمکنشی از نوع دوقطبی 

 در صورت ساکن ماندن آب به طور خود به خودي ته نشین می شود.

  8سطح بیرونی قطره داراي بار منفی است. مطابق تصویر ص پاسخ: 

  است؟ نادرستکدام عبارت 
 صابون سبب حل شدن چربی در آب می شود.

 ونه هایی از کلوئید می باشد.رنگ پوششی، ژله و شیر نم

 کوئید را می توان همانند پلی بین محلول و سوسپانسیون در نظر گرفت.

 قدرت پاك کنندگی صابون به عواملی مختلفی از جمله مقدار صابون به کار رفته و ... بستگی دارد.

  صابون سبب پخش شدن چربی در آب می شود. ون سبب حل شدن چربی در آب می شود نادرست است زیراصاب پاسخ:

  است؟ نادرستکدام عبارت 
 یکی از اشکالات پاك کننده خورنده، تولید گاز و گرمادهی شدید در هنگام اثرگذاري است.

 پاك کننده خورنده جهت زدودن آلاینده ها، به جاي حل شدن در آلاینده ها و آب، با آلاینده واکنش می دهد.

 هیدروکلریک اسید و سدیم هیدروکسید و سفیدکننده ها از جمله پاك کننده هاي خورنده محسوب می شوند.موادي مانند 

از مخلوط آلومینیم و سدیم هیدروکسید به عنوان پاك کننده جهت باز کردن لوله هایی استفاده می شود که بر اثر تجمع چربی 
 مسدود شده اند.

، تولید گاز و گرمادهی شدید در هنگام اثرگذاري است. با تولید گاز و کار مکانیکی پاسخ: یکی از اشکالات پاك کننده خورنده
  اثرگذاري آن بیشتر می شود.

  با توجه به فرایند زنگ زدن آهن در هواي مرطوب نقش آب در این فرایند کدام است؟
 واکنش دهنده -الکترولیت 

 اکسنده -الکترولیت 

 حلال -اکسنده 

 حلال -کاهنده 

  57واکنش دهنده، مطابق تصویر ص  -الکترولیت پاسخ: 



 

 

  کدام گزینه درست است؟
 پس از اکسیژن، سیلیسیم فراوانترین عنصر در پوسته جامد زمین است.

 سیلیسیم مانند کربن خاصیت شبه فلزي دارد.

 ساختار بلور سیلیسیم دي اکسید مشابه ساختار کربن دي اکسید است.

 به دو اتم اکسیژن متصل است.در ساختار سیلیس هر اتم سیلسیم 

  کتاب 68سخ: پس از اکسیژن، سیلیسیم فراوانترین عنصر در پوسته جامد زمین است. مطابق ص پا

  .........دارد......... و ......... را تشکیل می دهد..ºEهرگاه دوالکترود فلزي در تشکیل سلول گالوانی شرکت کنند الکترودي که 
    آند– کاهنده– تري کوچک

 آند–اکسنده –بزرگ تري 

 کاتد–اکسنده  –کوچک تري 

 کاتد –کاهنده  –بزرگ تري 

  الکترودي که پتانسیل الکترودي کوچکتري دارد کاهنده و آند می باشد.آند، –کاهنده –پاسخ: کوچک تري 

  ؟است نادرستکدام گزینه درمورد سلول هاي سوختی 
 افزایش می دهد.نوعی سلول گالوانی است که آلودگی محیط زیست را 

 سلول هاي سوختی منبع انرژي سبز به شمار می روند ونسبت به سوخت هاي فسیلی کا رآیی بیشتري دارند.

 در سلول سوختی اتلاف انرژي به شکل گرماکمتر است وبازده درصدي بالاتري دارد.

 می شود. همه انواع سلول هاي سوختی افزون بر کارایی بیشتر سبب کاهش رد پاي کربن دي اکسید

  کتاب درسی 50مطابق ص  پاسخ: نوعی سلول گالوانی است که آلودگی محیط زیست را افزایش می دهد.

  در اطراف کاتد به چه رنگی در می آید؟ pHدر برقکافت آب ، در اطراف آند کدام عنصر آزاد می شود و کاغذ 
 قرمز      –اکسیژن 

  آبی –اکسیژن 
 آبی -هیدروژن 

  قرمز -هیدروژن 
  تورنسل قرمز می شود.  H+، خود را بیازمایید قسمت پ اکسیژن تولید می شود و با تولید54قرمز، مطابق ص  –پاسخ: اکسیژن 

  در سلول الکترولیتی مورد استفاده در روش هال، در کاتد ....... تولید می شود و جنس آند و کاتد به کار رفته .......... است. 

         آلومینیم ، یکسان 

 کربن دي اکسید، یکسان          

 اکسیژن ، متفاوت                

  آلومینیم ، متفاوت
  ، در کاتد آلومینیم تولید می شود و جنس آند و کاتد از گرافیت است.یکسان  -پاسخ: آلومینیم 

  
  



 

 

  ؟کدام مطلب درست است
 د.آلومینیم ، همانند دیگر فلز هاي فعال در طبیعت به شکل ترکیب یافت می شو

 در آبکاري ، شیء مورد آبکاري را باید در آند دستگاه برقکافت جاي داد .

 درصد انرژي لازم براي تهیه همان تعداد قوطی از قوطی هاي کهنه می باشد. 7تهیه قوطی هاي آلومینیومی ازفرآیند هال فقط به 

  شود.از سلول دانز ، براي تهیه ي سدیم از محلول غلیظ کلرید آن، استفاده می 
 62و  61، 60آلومینیم ، همانند دیگر فلز هاي فعال در طبیعت به شکل ترکیب یافت می شود. باتوجه به ص پاسخ: 

  ؟کدام مطلب زیر درست است 

 تیره شدن نقره در تماس با هوا یک واکنش اکسایش کاهش محسوب می شود.

 کاهش خوردگی می گویند. -اکسایشبه فرآیند ترد شدن، خرد شدن و فرو ریختن فقط آهن بر اثر واکنش 

 براي انجام خوردگی حضور یکی از عوامل اکسیژن و رطوبت لازم است.

  براي محافظت آهن در برابر خوردگی می توان از فلز طلا استفاده کرد.
  56مطابق ص  تیره شدن نقره در تماس با هوا یک واکنش اکسایش کاهش محسوب می شود.پاسخ: 

  
بن به چند اتم کربن دیگر متصل است و نوع پیوندهاي میان آن ها به نوع پیوندهاي میان اتم هاي کربن در در گرافن، هر اتم کر

  کدام ترکیب، شبیه تر است؟
 ، بنزن 3

 ، بنزن 4

 ، سیکلوهگزان 3

  ، سیکلوهگزان 4
  یک در میان دارد. دوگانه اتم کربن پیوند دارد و مانند بنزن پیوندهاي 3در گرافن هر اتم کربن به  -، بنزن 3: پاسخ

  
  ؟ندارندآمونیوم سولفات و آمونیوم نیترات در کدام مورد با یکدیگر تفاوت 

 شمار اتم هاي نیتروژن در فرمول شیمیایی

 عدد اکسایش اتم مرکزي

 تعداد اتم هاي هیدروژن در فرمول شیمیایی

 شمار یون منفی
  است.   4و آمونیوم نیترات  8برابر است. تعداد هیدروژن هاي آمونیوم سولفات  پاسخ: شمار اتم هاي نیتروژن در فرمول شیمیایی

(ὔὌ4)2Ὓὕ4                    ὔὌ4ὔὕ3 

  

  

  



 

 

  کدام مطلب در مورد دو ترکیب کربونیل سولفید وکربن دي اکسید درست است؟

 نوع بار جزیی روي اتم مرکزي در هر دو مولکول یکسان است.

 هستند و هر سه اتم سازنده ي مولکول روي یک خط راست قرار دارند.هر دو مولکول قطبی 

 شمار پیوندهاي کووالانسی و جفت الکترون هاي ناپیوندي این دو ترکیب یکسان نیست.

 هردو مولکول در میدان الکتریکی جهت گیري می کنند.

است.  +�Aبار اتم مرکزي در هر دو ترکیب  74 رکزي در هر دو مولکول یکسان است با توجه به صپاسخ: نوع بار جزیی روي اتم م
کربن دي اکسید ناقطبی است و در میدان الکتریکی جهت گیري نمی کند ولی کربونیل سولفید قطبی و در میدان جهت گیري می 

 کند.

ὅὕὛ   ,   ὅὕ2 
  

 کدام یک از مطالب زیر، درست است؟

 ، مولکول است. HClواحد سازنده ي ترکیب 

 شیمیایی مواد مولکولی به نوع و قدرت نیروهاي بین مولکولی آن ها بستگی دارد.رفتار 

 آنتالپی تبخیر یک ترکیب مولکولی به حالت مایع به پیوند هاي اشتراکی آن وابسته است.

 تراکم بار الکتریکی بر روي اتم هیدروژن بیش تر است. ، HFمولکول  در
رفتار شیمیایی مواد به نیروهاي بین مولکولی  ، مولکول است چون ترکیب مولکولی است. HCl: واحد سازنده ي ترکیب پاسخ

  بستگی ندارد ولی رفتار فیزیکی به نیروهاي بین مولکولی وابسته است مانند آنتالپی تبخیر و...
  .بیشتر است از هیدروژن است Fتراکم بار روي  

 
  .است ازندهس..........  به آن وتبدیل یونی ي شبکه از..... یک فروپاشی براي ثابت..... درشده ........ گرماي بلور، ي شبکه فروپاشی آنتالپی

 یون ها ي گازي                       -مول   –فشار   –مصرف 

 اتم هاي گازي                      –مول   –حجم   –آزاد 

 یون هاي جامد  –گرم  –فشار   –مصرف 

 یون هاي گازي  –مول   –دما   –آزاد 

                       80بر طبق صفحه یون ها ي گازي -مول   –فشار   –مصرف پاسخ: 

  

 استفاده از آلیاژ کدام دو فلز باعث می شود که این آلیاژ شکل اولیه خود را بازیابی کند؟

 تیتانیم و نیکل

 وانادیم و نیکل

 روي و وانادیم

 روي و تیتانیم

  86ص  نیکلپاسخ: تیتانیم و 



 

 

  ؟ نیستکاهش  -کدام واکنش اکسایش 
 واکنش آب با تترا فسفر دکا اکسید

 واکنش فلز روي و نیتریک اسید
 )  سولفاتIIواکنش فلز آهن و مس(

 اثر هیدروکلریک اسید بر فلز روي
+ است و در فسفریک اسید نیز 5فسفریک اسید تولید می شود که عدد اکسایش فسفر واکنش آب با تترا فسفر دکا اکسیددر پاسخ: 

 هستند.  -2+ و 1ترکیب و به ترتیب  + می باشد هیدروژن و اکسیژن نیز به حالت5

    
.....کمتر در هواي مرطوب، فلز ....... خورده می شود. زیرا تمایل ..... براي الکترون  در محل خراش در سطح یک قطعه آهن سفید

 است.

 دهی -اتم آهن  -روي 

 دهی -اتم روي  -روي 

 گیري -یون آهن  -آهن 

 گیري -یون روي  -آهن 

 ، در آهن سفید، روي الکترون از دست می دهد. تمایل آهن براي الکترون دهی کمتر از روي است.دهی –اتم آهن  -روي پاسخ: 
  خود رابیازمایید 59مطابق ص 

  
 لیتیم درست است؟کدام عبارت در مورد 

 کاهنده ترین فلز است

 .کمترین چگالی را در بین مواد دارد

 فقط در ساخت باتري هاي قابل شارژ کاربرد دارد

 با وجود تقاضا براي باتري هاي لیتیمی، این فلز جایگاه ممتازي در تامین انرژي جهان ندارد

  50و49مطابق ص  کاهنده ترین فلز لیتیم است.پاسخ: 
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